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CÂM ARA MUNICIPAL
DE BARRA DE CUABIRABA

O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ,

Ata da 22s reunião ordinária do 19 biênio do 29 período realizada no dia 06 de Outubro 
de 2025 as 19:30hs Reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a 
presidência do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva compondo a mesa diretora a 19 
secretaria a vereadora Paloma Barbosa de Melo e 29 secretaria a vereadora Maria 
Auníilia de Jesus, o presidente deu por aberta a presente reunião depois de conferir o 
livro de presença e estar presente a maioria dos vereadores, o presidente pede para a 
diretora de expediente ler a ata anterior que foi colocada em discussão e colocada em 
votação. Aprovado por maioria absoluta. O presidente convida o Sr. Alexandre Tobias e 
representando a Sra. Vera Zé Ariindo para fazer parte do plenário. Ordem do dia 
Projeto de Lei de n9 015/1025 que dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
especial para viabilizar a implementação dos efeitos de Lei n9 392, de 29 de agosto de 
2023, que regulamenta a proteção aos animais no Munícipio, e dá outras providencias. 
O presidente baixa nas comissões. Ofício do Gabinete do Prefeito Solicitação de espaço 
para uso da palavra na Reunião ordinária, objetivo é permitir que o chefe do poder 
executivo Municipal de Barra de Guabiraba apresente informações e esclarecimentos 
de interesse público, fortalecendo o diálogo e a transparecia entre os poderes 
constituídos nesta data de 06 de outubro de 2025 nesta casa legislativa. Moção n9 
005/2025 VOTOS DE APLAUSOS aos aplausos do poder legislativo municipal dirigido ao 
jovem Alexandre Tobias Pontes (Aruá) escolhido como embaixador do esporte de 
Barra de Guabiraba. O presidente convida a vereadora Maria Aunília para fazer a 
entrega dos votos de aplausos, o presidente o parabeniza e diz que essa casa foi 
unanime para o voto de aplausos só ficou triste por não ter eliminado o Santa Cruz, 
brincadeiras a parte estar facultado a palavra para fazer o agradecimento, em 
agradecimento o jogador Alexandre Tobias salda a todos presentes e ouvintes primeiro 
lugar quer agradecer primeiramente a Deus, agradecer a todos os vereadores pelo 
reconhecimento não só por estar aqui representando só um jovem jogador de futebol 
mais representando os talentos de Barra de Guabiraba, pois não só eu mais também 
Bruno, Meykson, Grafite e sua prima Vera pois estar ai no meio do futebol também a 
tempo é um momento de gratidão de estar representando não só Barra de Guabiraba 
mais também o estado de Pernambuco, espera que seja o 19 de muitos 
reconhecimentos que tem em nossa cidade, agradece ao presidente da câmara 
Genivaldo Gonçalo pelo apoio, não só pelo apoio que vem acontecendo ai no esporte 
mais que ele possa também continuar pois o esporte em nossa cidade tem muito 
talento perdido espera que não só eu mais que muitos possam sair daqui e possam 
brilhar lá fora pois isso tudo é gratificante. Com a palavra o vereador Luís Eugênio 
Gostaria de parabenizar pelo o que você se tornou, sua mãe usa uma frase onde diz o 
seguinte simbolize exatamente o que você significa para Barra de Guabiraba você é 
lírio do lodo, você venceu primeiro pelo seu dom, pela sua perseverança, por sua força 
de vontade pela sua dedicação, tem certeza que foram dias de sacrifícios, foram 
lagrimas derramadas porque esse meio esportivo sabe como funciona que as 
influências políticas dentro do esporte tem muito haver, tem jogador que não tem 
nada de especial e consegue ter carreiras, e que outros por falta de bons empresário 
que encaminhe, você disse uma palavra agora pouco é tocante e muito séria, quantos 
se perderam, quantos Aruás ficaram no meio do caminho, por falta de estrutura, por
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falta de oportunidade por gestões publicas deficientes que poucas vezes olharam pra o 
esporte de maneira séria, não sendo a penas uma pasta que gera empregos e isso deve 
ser estancado o quanto antes para que jovens talento pois sabemos que Barra de 
Guabiraba é um pequeno seleiro de bons profissionais, mais que precisam sim ter uma 
estrutura mínima para que esse caminho ele não precise ser tão tortuoso quanto é, 
principalmente para aquele mais carentes, temos o exemplo de Bruninho onde teve 
outro tipo de estrutura familiar e financeira para que pudesse chegar onde chegou e 
onde futuramente poderá chegar meus parabéns é um orgulho para todos nós 
conhece seu trabalho, ao contrario do presidente foi bom ter feito gol no Santa Cruz e 
que sua carreira seja prolífica e que evolua e quem sabe a gente possa ver você de 
repente numa serie A fazendo um bom trabalho. Com a palavra a vereadora Paloma 
Melo boa noite a todos quer também te parabenizar e dizer que você sabe que não é 
uma missão fácil chegar onde chegou, você também já participou de varias peneiras, 
em cada peneira em media de 500 jovens para fazer o teste e você foi selecionado e se 
você hoje estar aqui é porque você é um bom profissional, e tem uma recordação que 
o ultimo jogador aqui da nossa região foi Memo da cidadã de Bonito onde passou 
também pelo Santa Cruz e agora em vista é você aqui de Barra e é muito gratificante 
para a nossa cidade ter uma pessoa como você quer desejar os parabéns novamente e 
desejar boa sorte que Deus te abençoe. Com a palavra a vereadora Maria Aunília boa 
noite a todos vem aqui parabenizar Alexandre na pessoa de Zé Ariindo e sua irmã Vera, 
temos também o Bruno onde conhece um pouco da história de Bruno, Meykson e daí 
você Alexandre de uma família humilde foi a frente não desistiu foi a luta e hoje estar 
onde estar e com disponibilidade de ensinar a essas pessoas que também sonham 
como você sonhou um dia então nós aqui foi com um imenso prazer que votaram e 
aprovaram o Requerimento, mais temos muitos sonhos que cada dia mais apareçam 
jovens com esses sonhos também pois isso faz muito bem para Barra eleva o nome da 
cidade e também oportunidade para os jovens para eles saírem da vulnerabilidade da 
rua, conhece seus pais, conhece a famílias dos outros meninos também e tanto você 
como os outros meninos foram com a garra e a força coragem de vencer e venceram e 
vão vencer ainda mais meus parabéns. Com a palavra o vereador José Gilson salda a 
todos presentes e ouvintes quer dizer a você Alexandre que é uma honra essa casa 
estar dando esse titulo pois é merecedor tanto quanto os outros que vão receber 
também e nessa ocasião quando foi campão paraibano pelo Souza ele levou muito o 
nome de Barra de Guabiraba então quer dizer que continue com sua jornada não 
desista sabe que não é fácil, hoje ter sucesso no futebol é momento e pouco não é 
duradouro é momento que passa rápido, costuma dizer que esse trem que você subiu 
eleva ao auto patamar do sucesso você Vera e os outros que estão nessa mesma 
jornada. Vera não estar presente aqui por que estar participando de um campeonato 
em Recife também levando o nome de Barra de Guabiraba parabéns que Deus 
abençoe a todos vocês. Com a palavra o vereador Luiz José salda a todos presentes e 
ouvintes quer desejar que Deus te abençoe sempre em sua carreira. Com a palavra o 
vereador Genilvado Gonçalo quer também não podería deixar de parabenizar pois de 
fato é o embaixador do Esporte de Barra agora carrega um peso grande nas costas 
hoje em dia vemos muitas crianças jogando se inspirando em você e isso tudo é
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motivo de orgulho, de ser um representante um líder direto das pessoas estar de 
parabéns. Moção ns 007/2025 VOTOS DE APLAUSOS aos aplausos do poder legislativo 
Municipal dirigido a jovem Maria Verônica de Lima(vera) Jogadora de futebol em 
reconhecimento ao seu talento e dedicação levando o nome de Barra de Guabiraba. O 
presidente convida a vereadora Paloma Melo para fazer a entrega dos votos de 
aplausos ao seu irmão José Ariindo onde estar representando sua irmã Vera. O mesmo 
faz uso da palavra para agradecer, salda a todos presentes e ouvintes em nome da sua 
irmã quer agradecer primeiramente a Deus e aos vereadores que deram esse voto de 
aplauso ela não pode comparecer pois estar disputando a copa Maria Bonita na cidade 
de Recife e amanhã já viaja pra Paraíba desde já muito obrigado. O presidente 
parabeniza a amiga Vera pois de fato também merece é também uma representante 
nossa faz muito tempo que ela caminha nesse rumo e merece demais esse voto de 
aplausos e o reconhecimento. Por não haver mais material de expediente o presidente 
faculta a palavra aos vereadores com a palavra o vereador Luiz Eugênio salda a todos 
presente e ouvintes vem a esta casa hoje pra falar de alguns assuntos, trazer até boas 
noticias essa semana teve a oportunidade de ter uma conversa com o nosso secretário 
de obras Luiz Gustavo Wanderley e ele apresentou uma boa noticia a solicitação desta 
casa feito de autoria do vereador Gilson a cerca daquela ponte que liga pedra 
dourada, diz que o material já foi comprado e o mesmo disse que muito em breve 
executará a obra, então é uma boa noticia ficamos felizes e aguardando realmente a 
consolidação dessa obra que é bastante simples mais é de suma importância pra 
muitos que ali transitam. Outro ponto que gostaria de tratar Sr. Presidente trata-se da 
nossa estrada que liga a cachoeira do galo, essa semana circulou nas redes sociais e 
teve a oportunidade de comparecer em loco a dificuldade de circulação 
principalmente dos estudantes que ali reside para se deslocar até a cidade em virtude 
de infelizmente a falta de planejamento mais uma vez, foi utilizado maquinas pra fazer 
a terraplanagem da estrada sabemos que ainda estamos ao fim do inverno e 
exatamente após o uso da maquina choveu e tornou-se intransitável ali na estrada a 
circulação de veículo principalmente, então alunos perderam aulas e isso gerou um 
transtorno bastante razoável além de outros compromissos dos moradores ali naquela 
localidade, então mais uma vez é o que já falou quando era vereador no mandato 2017 
e 2020 falava do gestor ao qual fazia parte da base passar maquina em estrada nunca 
resolveu os problemas das nossas estrada ousa material de secagem rápida como 
piçarra ou então viveremos esse mesmo processo degrada tório que impede o ir e vir 
das pessoas que se observe com mais atenção esses fatos que possamos ter outros 
programas de melhoramento de melhoria de nossas estradas sem ser a penas uma 
passada de maquinas que é a penas paliativo e que não resolve problema nenhum em 
nossas estradas, aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo em relação a ponte vossa 
excelência conversou com o secretario e a informação que chegou é que vão dá inicio 
amanhã dia 07 a reconstrução da ponte isso mostra que essa casa estar ativa estar 
prestando atenção estar cobrando e vossa excelência também é uma das pessoas que 
mais cobra e que de fato seja feito pois de fato estar intransitável e que aquela 
comunidade ali precisa urgentemente, vamos esperar que amanhã de fato dê inicio 
aquela obra e que fiquemos atento para estarmos cobrando melhoria para a nossa
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população. Voltando com a palavra o vereador Luiz Eugênio ótima notícia estaremos a 
próxima semana pra informar que a obra vai estar em uso pois é uma obra bastante 
simples e ao decorrer da semana teremos a conclusão. Outro assunto que quer trazer 
em virtude daquela da avenida Juscelino Kubitschek na altura da entrada da 
propriedade do Sr. Fá Cabral, lá estar um estado crítico, quem circula naquela área ali 
ver o calçamento indo embora saneamento básico exposto a céu aberto, foi feito uma 
retirada de uma tampa e a dias o mau cheiro impera naquela área, foi feito ali um 
quebra mola com total desconformidade com o mínimo necessário para um quebra 
mola pessoas já tombaram ali com motos porque após um quebra mola existia uma 
depreciação e quando passam de motos cepa o motor da moto e caem Já caíram 
alguma pessoas, não foram uma nem duas foram algumas pessoas que Já caíram ali, 
gostaria que a mesa da presidência encaminhe um oficio solicitando que seja refeito e 
de maneira correta nas normas mínimas pra que se evite principalmente tombos, 
quedas e que aquela área ali seja reconstruído porque é praticamente Barro ali, é 
buraco é calçamento solto é pedra solta então que haja uma melhoria é um trecho de 
80m então que seja encaminhada essas solicitações pois é de interesse publico, para 
concluir tem um pedido que vossa excelência encaminhe a procuradoria municipal 
que ela nos apresente uma resposta a cerca de obras que estão inclusas no nosso 
município a primeira delas é a requalificação da praça do Bairro Amaro Ferreira de 
Albuquerque, senhoras e senhores temos uma obra que ela tem em seu orçamento o 
custo de 593.000. ml reais e que ela deveria ter sido entregue no dia 13 de Agosto de 
2024 ano passado ou seja temos 1 ano de atraso dessa obra e na verdade a obra nem 
se iniciou, então gostaríamos de ter uma resposta a esta casa as razões pelas quais 
essa obra não teve se quer inicio e todos nós sabemos a cerca do investimento são 
recursos do estado são recursos do FEM mais que infelizmente estão paralisadas e 
não sabemos o real motivos então gostaria que a procuradoria na qualidade de 
Jurídico do nosso município nos apresentasse as razões as causas pelas quais essa obra 
se quer teve início, além dela temos a requalificação da quadra do loteamento do 
futuro essa obra ela teve um orçamento de 376.000. mil reais e ela deveria ter sido 
concluída em 15 de Novembro de 2022 foi inaugurada é verdade mais o que foi feito 
foi uma pintura externa uma Jardinagem e uma pracinha a frente a requalificação da 
quadra não foi feito absolutamente nada ela encontrasse em estado de abandono e o 
custo é esse ai, e a obra estar pela metade, foi inaugurado foi feito festa foi saltado 
fogos mais de fato ela não foi concluída, então fica aqui também esse pedido que a 
própria secretaria a própria procuradoria do município nos respalde de fatores que 
levaram a essa obra que foi feita pela metade e essa obra do Bairro Amaro Ferreira de 
Albuquerque que se quer teve início, são recursos do estado temos prestação de 
contas pra serem feitas e principalmente prestação d contas para serem dadas a nossa 
população, o esporte como lazer isso Já foi tratado aqui como muitas vezes aparteou o 
vereador Genivaldo Gonçalo da Silva que quer convidar o Sr. Prefeito para fazer parte 
da secretaria. Voltando com a palavra o vereador Luiz Eugênio como ia dizendo o 
esporte ele é transformador é instrumento da preservação do bem estar físico e 
mental da população, é um instrumento de retirada de Juventude dos caminhos que 
levam ao que Já ocorreu em Barra de Guabiraba diversas vezes a criminalidade ela
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totalmente antagônica ao esporte, então que isso seja motivacional do que se diz 
respeito a essa evolução, que Barra de Guabiraba cada vez mais volte o olhar para esse 
tipo de pasta que precisa ser fomentada, a gente precisa ter orçamentos mais claro de 
investimentos porque resulta em novos Alexandres, em novas Veras, em novos Brunos 
e que cada vez mais esse caminho seja mais facilitado. Como nenhum dos senhores 
quis fazer mais uso da palavra o presidente diz que o prefeito mandou um oficio em 
tempo habito tendo em vista que o regimento permite faculta a palavra ao 
excelentíssimo Sr. Prefeito com a palavra o Sr. Prefeito salda a todos presentes e 
ouvintes como é de conhecimento publico no ultimo dia 01 deste mês foi 
comemorado o dia do Vereador e como foi no meio de semana estar sendo a primeira 
reunião após a data que se comemorou, como representante do poder executivo 
pediu através de oficio pra vir a esta tribuna trazer uma singela homenagem aos 
vereadores desta casa da casa do povo de Barra de Guabiraba pelo trabalho que 
muitas vezes o prefeito é Lombardi o vereador não trabalha mais vocês sabem o 
esforço, a luta do papel tão fundamental que tem o vereador para o município serem 
representantes do povo, ponte de diálogo defensores, guardiões então de sua parte 
não poderia ser diferente, precisava vir a esta casa pra trazer uma mensagem e uma 
singela homenagem e pedir licença presidente pra nominalmente entregar a cada um 
dos senhores aqui presente uma placa simbólica de honra ao mérito e reconhecimento 
do trabalho de vocês pelo município de Barra de Guabiraba e aproveita a 
oportunidade de breve fala do vereador dizer ao Sr. Vereador que próxima semana 
estar indo a Brasília mais em seu retorno irá marcar uma reunião das informações pra 
apresentar a vocês o PPM dessas obras que aqui foram citadas e das providencias que 
aqui foram tomadas junto ao Governo do Estado quanto a empresa que não cumpriu o 
cronograma de obras próxima semana manda um oficio pra casa convidando todos os 
vereadores pra que sentem e coloquem esse debate a mesa, mais como falou seu 
proposito de estar aqui hoje é para parabeniza-los dizer obrigado, dizer que reconhece 
o trabalho o esforço de cada um dos senhores, aparteou o vereador José Gilson quer 
parabenizar também pelo seu dia, dia do prefeito que Deus te abençoe e que dê 
sabedoria para eleger uma cidade da forma que vem elegendo, aparteou o vereador 
Luiz Eugênio também gostaria de parabenizar pelo seu dia é muita gentileza de vossa 
excelência vir até essa casa nos homenagear, acha que temos muito a fazer, tanto 
vossa excelência como nós vereadores temos muito a evoluir mais que essas 
homenagens essas datas festivas nos tragam reflexão de evolução, espiritual, social, 
política, humana pra que possamos de fato oferecer dias melhores para nossa gente, 
meus parabéns pelo seu dia. aparteou a vereadora Paloma Melo quer também aqui 
parabenizar por esse ser humano que é, dedicado, atencioso, cuidadoso e que nos 
representa muito bem, representa nosso munícipe o Sr. É um prefeito que sempre 
atende a gente com educação com dignidade, atende aos nossos pedidos nossas 
demandas diferente de prefeito que passaram por aqui que até pau jogou já no rosto 
de vereador e você é diferente dos iguais, quer parabenizar por ser nosso líder pois 
prefeito igual a você jamais passou Deus te abençoe e te livre de todo mal. aparteou a 
vereadora Maria Aunília é uma honra tê-lo aqui nesta noite entregando uma singela 
lembrança mais para nós é uma grande lembrança porque acredita na história de Barra

Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av Juscelino Kubitscheck, S/N - CEP 55 690-000, CNP3 08.862 609/0001-81



I

CÂM ARA MUNICIPAL
DE BARRA DE CUABIRABA

O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ.

esse tempo todo nenhum prefeito que passou fez esse gesto tão generoso tão 
grandioso e tão valioso como o Sr. Fez hoje e também hoje para nós é um grande dia é 
o dia do prefeito e nós temos graças a Deus a honra de termos escolhido mais uma vez 
um prefeito atencioso, generoso com o coração gigante e assim nos deixa muito feliz 
por ter você mais uma vez a frente do município o parabeniza pelo seu dia e nós só 
temos que agradecer a Deus. Aparteou o vereador José Luiz quer parabeniza-lo pelo 
seu dia Deus o abençoe pelo trabalho que tem feito que Deus lhe dê muita sabedoria. 
Voltando com a palavra o Sr. Prefeito dando continuidade convida o vereador Luís 
Eugênio para receber essa singela homenagem do poder executivo municipal, convida 
a vereadora Maria Aunília para receber essa singela homenagem do poder executivo 
municipal, convida o vereador José Gilson para receber essa singela homenagem do 
poder executivo municipal, convida o vereador José Luís para receber essa singela 
homenagem do poder executivo municipal, convida a vereadora Paloma Melo para 
receber essa singela homenagem do poder executivo municipal, convida o vereador 
Josenildo Severino para receber essa singela homenagem do poder executivo, convida 
agora o presidente desta casa o vereador Genivaldo Gonçalo para receber essa singela 
homenagem do poder executivo municipal. Então senhores é isso meus parabéns pelo 
dia do vereador, parabéns pela defesa dos interesses do povo Guabirabense, parabéns 
pela condução dos trabalhos feito nesta casa que Deus possam os abençoar revesti-los 
de sabedoria de força de discernimento e que o nosso povo possa sempre ter a 
sensibilidade de reconhecer a importância e o valor do poder legislativo e 
principalmente poder do respeito e da união entre os poderes para q eu o progresso a 
paz possa sempre acontecer e florir em nosso município muito obrigado e que Deus 
abençoes cada um de nós. o presidente quer agradecer em nome do poder legislativo 
pela homenagem é importante essa parceria do poder executivo e legislativo a união 
faz a força, hoje é uma data especial por ser o dia do prefeito mais também como a 
vereadora Maria Aunília falou hoje faz um ano que o povo nos escolheu e é um dia que 
marca de fato então fica aqui todo nosso agradecimento não mais o presidente dá por 
encerrado a presente reunião marcando outra para a próxima semana e pra constar eu 
Solange Maria da Silva lavro a presente ata que será assinado pelos presentes.
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